



# BLOVICKÉ NOVINY

Číslo 20/2009

30. října

Ročník XIX.

## UKONČENÍ OPRAV V MATEŘSKÉ ŠKOLE BLOVICE



**2. etapa** - na podzim roku 2007 byla provedena oprava vytápění včetně osazení nové kotle nákladem 990.000 Kč, z toho činil příspěvek tehdejšího zastupitelstva Plzeňského kraje 700.000 Kč.

**3. etapa** - ve 2. polovině roku 2009 bylo provedeno zateplení budovy, výměna oken a dveří a nová fasáda nákladem 4.564.000 Kč. Z toho činila dotace z EU prostřednictvím Státního fondu životního prostředí 3.446.000 Kč.

Celkem se za poslední tři roky investovalo do naší MŠ 9.779.000 Kč, z toho činily státní, evropské a krajské dotace celkem 7.046.000 Kč.

V této chvíli je naše mateřská škola jako nová. Důstojně doplňuje celý blovický školský areál, který je nejlepší v okrese Plzeň-jih. Vedení města děkuje všem rodičům, dětem a celému personálu mateřské školy za nezměrnou trpělivost a vstřícnou spolupráci při prováděných rekonstrukcích, které probíhaly za plného provozu. Přejeme všem dětičkám a paním učitelkám co nejpohodovější pobyt v nové mateřské škole.

*Redakce BN.*

V pátek 23. října 2009 byla slavnostně ukončena třetí a poslední etapa rekonstrukce mateřské školy. Seznámíme vás s tím, co všechno se během těchto tří etap ve školce opravilo.

**1. etapa** - v 1. pololetí 2007 byla vybudována nová střecha nákladem 4.225.000 Kč, z toho státní dotace činila 2.900.000 Kč z poslancecké iniciativy poslance Jiřího Papeže (ODS).

## VÍTALI JSME NOVÉ OBČÁNKY

Místostarostka Blovic paní Jana Alexyová přivítala v sobotu 17. října 2009 nové občánky Blovic. Pozváno bylo celkem 22 dětí, z toho dvojce dvojčátka. Potěšilo nás, že i přes nepřítelň počasi přišla většina pozvaných rodičů se svými dětmi, někdy i babičkami a dědečky. Nakonec se v obřadní síni sešlo 18 dětí.

Paní místostarostka popřála všem novým občánkům i jejich rodičům do života hodně zdraví a štěstí. Maminky při zápisu svých dětí do kroniky města dostaly kytičku a miminka na památku hračku nebo knížku.

Chtěla bych opět poděkovat všem dětem ze Základní a Mateřské školy v Blovicích a jejich učitelkám za krásné vystoupení. Bez jejich básniček a písniček by vítání jistě nebylo tak milé. S těmi staršími nacvičila, i s hudebním doprovodem, krásné pásmo písniček a básniček paní učitelky Kratochvílová



a Krpejšová. Roztomilé básničky přednášeli tradičně ti nejmenší - děvčata a kluci z MŠ Blovice - pod vedením učitelky Batovcové a Kaplárové.

**Přivítání byli:**  
Alice Žitková, Filip Sladký, Monika Zdrhová, Jaroslav Mencl, Amélie Pokorná, Alžběta Sochorová, Simona Koudelková, Eliška a Nikola Bestarostí, Vojtěch Nový, Nela Fialová, Leontýna Valentová, Marek Novotný, Jakub Benedikt, Tereza Kadeřávková, Patrik Brandl, Daniel Krčmářík a Stela Parouzová.

Fotka zleva:  
Alice Žitková, Filip Sladký, Monika Zdrhová, Jaroslav Mencl a Amélie Pokorná

*H. Brejchová, matrikářka*

## KAPLE SV. FRANTIŠKA Z ASSISI

Život dřívějšího člověka se lišil od života dnešního. Především to byla zbožnost, která naše předchůdce provázela každodenně, ať už to bylo při domácí modlitbě nebo při práci. K tomu účelu mohl posloužit na zahradách příbytků, v polích či kdesi v lesích křížek, svatý obrázek, socha světce, boží muka, výklenková kaplička nebo i prostornější kaple. Důvodem k postavení drobné církevní památky mohlo být třeba i označení místa neštěstí, urovnání sporu se sousedem, poděkování za uzdravení nebo prosba o ochranu úrody.

Nevíme, co bylo pohnutkou k založení kaple pod Dubím v Blovicích, a ani neznáme jejího autora. S určitostí můžeme říci pouze to, že ten, kdo ji zde postavil, měl velký cit pro okolní krajinu. Kaple byla zasvěcena sv. Františku z Assisi dne 5. května 1833 tehdejším blovickým farářem Šimonem Häuplíkem.

Jeho nástupcem se stal od roku 1845 kněz, záhy první blovický děkan, básník a vlastenec František Jaroslav Vacek-Kamenický. On to byl, kdo nesměl chybět nikde tam, kde se jednalo o povznesení ducha, kde se jednalo o náplň smyslu života. Neopomenul ani kapli sv. Františka, kterou dal nejprve obnovit a pak sám 3. října 1858 vysvětil. Církevní obřad proběhl tak, že blovický děkan seznámil nejprve shromážděné v místním kostele se životem sv. Františka z Assisi. Poté následovalo procesí ke zmíněné kapli a její vysvěcení. Po tomto obřadu a po proslovu Vacka-Kamenického došlo k předávání a k líbání ostatků sv. Františka obdržených pro tuto událost z Říma. Nakonec se odebral celý průvod zpět do kostela, kde byla pobožnost zakončena.

Je škoda, že se o kapli sv. Františka zachovalo jen velmi málo zpráv. A tak další údaje o ní máme až z období po první světové válce, z roku 1924, kdy byla úplně zpuštěna a neměla žádné jmění. Prostředky na její opravu byly získány z kostelních sbírek konaných vždy v neděli. Celková částka na opravu kaple činila 1802 Kč 90 hal. Zednické práce provedl stavitel Boček, malířskou výzdobu občan Vozka, truhlářskou občan Bečvář a zámečnickou práci zámečnick Kozák. Obrázek sv. Františka věnoval do kaple řád františkánů z Plzně. Ta pak byla za hojně účasti lidu posvěcena.

Kaple sv. Františka sloužila též pro účel procesních procesí za zachování úrody občanů z okolních obcí (např. Seče a Chlumu). Kaple se stala oblíbeným námětem ak. malíře Josefa Matějky.

Stalo se ale něco, co svědčí o lidské lhostejnosti k odkazu našich předků, a to nejen hmotnému, ale i duchovnímu. Kaple sv. Františka byla zejména po druhé světové válce ponechána svému smutnému osudu. Příchodem děkana Josefa Melky do Blovic v září



*Původní kaple sv. Františka*

Na důkaz listopadových událostí roku 1989 byl dne 17. listopadu 1993 vysvěcen na návrší sv. Františka kříž obětím totalitních režimů generálním vikářem Plzeňské diecéze Mons. Josefem Žákem za přítomnosti blovického rodáka, kanovníka a faráře u sv. Víta v Praze Václava Kořínka, místního děkana Josefa Melky a tehdejšího starosty města Blovic Jaroslava Kratochvíla.

I dnes se najdou mezi námi lidé, jako např. paní Markéta Supíková, která na památku vztyčení zmíněného kříže obnovila obrázek sv. Františka na sousední kapličce, a před nedávnem ji opatřil dvoubarevnou hladkou omítkou s plastickým vzorem pan Václav Šneberk. Oba si zasluhují náš dík.

To, že v neděli dne 18. října letošního roku došlo z iniciativy starosty města Blovic pana Jana



roku 1967 byla ve velmi zuboženém stavu, bez oken, bez dveří, velmi znečištěna, ale přesto ještě opravitelná. Naléhání pátera Josefa Melky na její záchranu zůstalo však nevyšlyšeno. Na jaře 1968 přišla kaple rukou nenechavce i o strop a v roce 1969 byla zbourána.

Je dobře, že se i v této době našli lidé, kteří svými skutky dokázali, že je často lépe umět naslouchat a tvořit než mnoho mluvit. A tak části zdva ze zrušené kaple byly použity na postavení malé kapličky. Její stavbu zajistil zedník Jan Holý ze Žďáru, pomáhal mu místní děkan Josef Melka. Kaplička byla opatřena malbou sv. Františka. Přesto, že byl obrázek zasazen do železného rámu pod plexisklo, byl asi do měsíce zničen vandaly.

Podušky za hudebního doprovodu místního chrámového sboru pod vedením pana Milana Navrátila k vysvěcení kapličky sv. Františka místním farářem – páterem Pietorem Markem, je jen důkazem, že se hlásíme k odkazu našich předků, neboť jen ten, kdo je schopen uchovávat tento odkaz, ho bude schopen jednou i předávat. Přejme si, aby se kaplička sv. Františka stala stejnou dominantou kraje pod Dubím jako jí kdysi byla původní kaple sv. Františka.

*Josef Koželuh,  
pracovník Muzea jižního Plzeňska*

## VZPOMÍNKA NA BLOVICKÉHO SKAUTSKÉHO VEDOUcíHO PROF. MARIANA VÁGNERA

### Profesor Marian Vágner oběť komunistické bezpečnosti a justice

Český skauting od svého založení v r. 1912 býval výchovným hnutím mládeže. V čele skautských oddílů proto často stáli mladí učitelé, profesori a vzdělání charakterní lidé. V jejich řadách stál v pozdějším čase i Marian Vágner, jehož čtyřicátého výročí úmrtí letos vzpomínáme (26. 1. 1910 až 7. 2. 1969).

Pocházel z učitelské rodiny v Turnově, kde se ve svých 12 letech stal členem Svazu skautů a skautek RČS. V r. 1925 začal studovat reálné gymnázium v Mladé Boleslavi a po maturitě přešel na studia do Prahy. Na vysoké škole architektury a pozemního stavitelství složil potřebné státnice a stal se profesorem kreslení a deskriptivní geometrie pro střední školy. Po vojenské službě v letech 1937 a 1938 začal vyučovat na plzeňské reálce.

V Plzni se seznámil se slečnou Věrou Řezáčovou, dcerou blovického zvěrolékaře, v r. 1941 se s ní oženil a měli dvě dcery, Marianu a Janu. V době protektorátu Čechy a Morava byl přidělen k vyučování do Prahy na gymnázium v Michli. Zde žil v podnájmu a do Blovic za rodinou dojížděl.

V Praze se seznámil s profesorem Bohumilem Černým a ten jej zapojil do odbojové protinacistické organizace Černý lev. Toto setkání a zapojení do organizace Černý lev mělo v budoucnu pro prof. Vágnera neblahé důsledky.

Na podzim r. 1944 je Marian Vágner úřadem práce totálně nasazen do pracovního tábora Herbert u Roudnice. Pracoval tu jako dřevorubec a pomocný dělník. Když byl tábor zrušen, dostal se jako pomocný dělník do plzeňské Škodovky, na stavbu elektrárny na Karlově.

Po skončení německé okupace začal opět vyučovat své předměty v Nepomuku, ve Stříbře a nakonec opět na plzeňské reálce. Patřil mezi oblíbené kantory, se studenty jezdil na výlety a na táboření. V Blovicích se v r. 1947 stal zástupcem okrskového náčelníka chlapeckého kmene Junáka, (blovická profesorka Marie Koutská byla v té době okrskovou náčelní dívkého kmene). Vzpomínám jak v r. 1947 jsem byl s maminkou, prof. Vágnerem a několika staršími skauty hledat vhodné místo pro skautský tábor u Myslívského rybníka, plánovaný a uskutečněný v r. 1948. Tábor blovických skautů u Hadiho rybníka v r. 1947 pomáhal prof. Vágner stavět a jako jeden z vedoucích se ho též zúčastnil. Po roce 1948 byl skauting v Československu zakázán a jeho činnost na dlouhých dvacet let ustala. Ne však pro prof. Vágnera.

V létě 1948 navštívil prof. Vágnera v Blovicích jeho známý, profesor Bohumil Černý, který prchal ilegálně do Západního Německa, aby se v zahraničí zapojil do boje za obnovu demokracie. Prof. Vágner hosta doprovodil na nádraží a tomu se, několik dnů poté, za pomoci klatovských skautů – bývalých členů Černého lva, podařilo v Železné Rudy přejít hranice. Prof. Černý navázal styk s anglickou zpravodajskou službou a jako člen pobočky „Rady svobodného Československa“ organizoval tajné přechody různých osob do ČSR s úkoly navázat spojení s členy Černého lva a zapojit je do protikomunistického odboje. K tomuto účelu použil i osobu Jana Živického, který měl navázat kontakt mimo jiné i s prof. Vágnerem. Naprosto pro konspirativní činnost nepřipravený Živický měl adresy všech, které měl kontaktovat (prof. Járová z Horažďovic, prof. Skřivanová, prof. Procházka z Prahy a další) napsány na papíře s poznámkami o každé osobě. Tento seznam byl u něho nalezen při jeho zadržení pohraniční stráží NDR v září 1950. Živický byl několik měsíců vyslýchán orgány sovětské bezpečnosti a pak předán čs. Státní bezpečnosti. Byl odsouzen k 20 letům ztráty svobody. Trest si odpykával v uranových dolech a nakonec v Leopoldově. Také prof. Bohumil Černý byl na jaře 1951 při ilegálním návratu do ČSR zatčen a odsouzen k 18 letům ztráty svobody.

Prof. Vágner byl zatčen 7. června 1955 v místě svého bydliště a byla u něho provedena domovní prohlídka. Byl obviněn z toho, že založil a vedl na pedagogickém gymnáziu v Plzni skautskou družinu ze studentů, kterým umožnil složit ilegální skautský slib, a také, že svými studenty doplňoval ilegální skautský oddíl „Černá střela“ Radoslava Vaňka, který svou skautskou činnost kryl vodáckým oddílem při DSO Lokomotiva Plzeň. Prof. Vágnera čekaly po zatčení časté a dlouhé výslechy. Vyšetřování mělo objasnit spojení na další ilegální skautské oddíly v Plzni: Černá Střela, Bílá Střela a skupinu Roveři v Praze a Nejdku. Druhá linie výslechu se táhla k odhalení členské základny „Černého lva“ a objasnění jeho sítě a třetí, k prokázání spolupráce prof. Vágnera s nepřátelskými zpravodajskými službami.

Profesor odvracel jedno nebezpečí za druhým a při vyšetřování se držel skoro až do vyčerpání svých psychických sil. Vyšetřovatelům nepomohli ani jejich spolupracovníci, kteří o něm podávali zprávy ze společné cely.

Přesto, že prof. Vágnerovi nebyla prokázána jiná činnost, než v ilegální skautské organizaci, 2. září 1955 ho Krajský soud v Plzni odsoudil za trestný čin sdružování proti republice a trestný čin přípravy úkladů proti republice k trestu odnětí svobody na dobu 7 let a k dalším vedlejším trestům. Krajský prokurátor JUDr. Vašek se proti trestu odvolal a v novém procesu byl obviněn uznáním vinným trestným činem velezrady, odsouzen na 11 let, k propadnutí jmění a ztrátě občanských práv.

Z vězení vyšel na svobodu na velkou politickou amnestii v květnu 1960. Odstěhoval se s rodinou do Ledče nad Sázavou, kde si našel nové zaměstnání v n. p. Kovofiniš. V r. 1968 podle zákona č. 82/68 Sb. o soudní rehabilitaci požádal o přezkoumání svého případu. Došlo k němu až v srpnu 1969, kdy byl plně rehabilitován. Tohoto okamžiku se ale prof. Vágner nedočkal. Zemřel ve věku 59 let na následky svého věznění, šest měsíců před vynešením zprošťujícího rozsudku.

Pro blovické skauty několika generací byl vzpomínkou na prof. Vágnera především nádherný totém, který vyráběl v roce 1947 v kolně za garáží domu doktora Řezáče. Houfně jsme se chodili dívat, jak práce postupuje. Hotový a vybarvený zdobil skautskou klubovnu v Hliníku. Během totality byl totem uschován ve vodácké loděnici, v r. 1968 a znovu po r. 1990 byl vyzdvihnut z úkrytu a provázal slavnostní akt skautských slibů i skautských táborů.

Před několika lety oslovil MĚÚ v Blovicích místní společenskou organizaci s požadavkem navrhnout některého ze svých, i již nežijících členů na čestné občanství města Blovic. Skautská organizace navrhla bez zaváhání prof. Vágnera, jako svého významného reprezentanta a současně oběť totalitního režimu. Po několika měsících ticha mně bylo, den před vyhlášením Čestných občanů, reprezentantkou výběrové komise na ulici a ústně oznámeno zamítavé stanovisko této komise! Byla to asi poslední příležitost připomenout blovickým občanům osobnost profesora Vágnera.

Podstatné údaje o činnosti prof. Vágnera byly převzaty z článku Jiřího Kafky: Věrní zůstaneme, otištěného v ČIN – nezávislém zpravodaji čs. skautů a skautek, č. 2, 2007

## NA AKTUÁLNÍ TÉMA...

Za nejnebezpečnější místo z hlediska počtu dopravních nehod v našem městě můžeme bezesporu považovat pravouhlo-  
lou zatáčku na Hradišti kolem statku, kde jsou nehody velice časté, naposledy 9. 10. 2009. Řidiči jedoucí směrem od Vlčic nerespektují zákaz vjezdu a jedou stále rovně, zřejmě si myslí, že jsou na hlavní. Já osobně tudy jezdím každý den a musím říci, že vždy se strachem, kdo mě „smete“. Požádala jsem proto tiskového mluvčího Policie ČR o vyjádření k tomuto problému a zde zveřejňujeme jeho odpověď.

Dobrý den,

Váš dotaz ohledně nebezpečného místa v křižovatce jsem přepsal k vypracování kolegovi por. Petru Maškovi, který se zabývá dopravním inženýrstvím na dopravním inspektorátu Policie České republiky. Tady je jeho názor na situaci:

„V tomto týdnu se má situace řešit na poradě starosty města Blovic pana Podušky. Informaci jsem dostal od paní Ing. Hellerové z odboru stavebního a dopravního při MěÚ v Blovicích, která se mnou předem celou věc konzultovala. Svislé dopravní značení je dle mého názoru dostačující, jedná se o prostou nekázeň řidičů, která je bohužel všeobecná. Doporučuji tedy přes příslušný silniční správní úřad v Blovicích uplatňovat u správce komunikace, tj. SÚS Starý Plzenec obnovu vodorovného dopravního značení, a to V 4 - vodící čára. V dalších věcech budeme dále jako Policie ČR jednat s výše uvedeným silničním správním úřadem...možná to bude chtít zvýraznit stávající DZ č. B 2 do žlutozeleného fluorescenčního rámu - to by pak hradilo Město Blovic, jako majitel a správce přílehlé místní komunikace, popř. před křižovatkou dát ještě příkazný směr jizdy, apod. Samozřejmě, že budeme provádět občasnou fyzickou kontrolu nad dodržováním zákona o provozu na pozemních komunikacích v tomto daném místě.“

Věřím, že odpověď je dostačující. Promluví s vedoucím odboru vnější služby a vedoucím dopravního inspektorátu, aby na daný nebezpečný úsek namátkově vysílali hlídky ke kontrole ukázněnosti řidičů.

*S pozdravem  
por. Bc. Libor Pilar, tiskový mluvčí*

## ČTENÁŘI PÍŠÍ...

### POSTŘEHY Z KULTURY – ZÁJEZD DO PRAHY

Přibližně 2× do roka jsme my, hudbymilovní občané Blovic „vyvázeni“ naší milou průvodkyní paní Krňoulovou z Lidového domu na nějaký nový muzikál. Tentokrát se jednalo o obnovenou premiéru muzikálu Dracula. Ten se hrál poprvé v roce 1995, před neuvěřitelnými 14 lety. Představení bývala v Kongresovém centru, nyní v divadle Hybernia. Nám hrál Draculu Josef Vojtek, známý frontman skupiny Kabát. Když jsem ho na jevišti uviděla v prvním okamžiku, chyběl mi tam Dan Hůlka nebo Marián Vojtko se svými vysokými majestátními postavami. Ale to bylo jen na samém začátku. Jeho výkon pěvecký, ale pro mne překvapivě i herecký, byl naprosto skvělý. V další roli Lorreine se představila Radka Fišarová. Někteří z nás ji známe jako představitelku Edith Piaf z muzikálu Edith - vrabčák z předměstí, ve kterém hostovala v Plzni. Adrianu zahrála velmi přesvědčivě bývalá finalistka X faktoru Kamila Nývltová. V jiných alternacích hraje velmi známá muzikálová zpěvačka Leona Machálková a Monika Absolonová, známá především z muzikálu Kleopatry. Lucie Bilá, která před 14 lety hrála v prvních představeních, byla oslovena také,

odmítla však „naskočit už do rozjetého vaku“ s tím, že se nyní zaměřuje více na svou koncertní činnost. Teď vidím, že jsem se soustředila na hlavní postavy, ale i ostatní byli samozřejmě jedineční, a to nemluvím o výpravě a baletní company, ve které excelovala Libuška Vojtková, bývalá manželka J. Vojtky a Jovanka Skrčeská, jeho současná přítelkyně. O prvním Draculovi před 14 lety se dá velmi dobře říci Veni, vidi, vici - Přišel, viděl, zvítězil. Nyní se už těšíme na další muzikál - Děti ráje, na který se v brzké době opět vydáme. Poslechneme si tam písničky Michala Davida. Pokud i já při mé časté smůle budu mít štěstí, uvidím tam i svého oblíbeného Lukáše Vaculíka.

*Olga Volfová*

## VÍTE ŽE...

4. říjen je vyhlášen Mezinárodním dnem zvířat ?

Je velmi potěšující, že rok co rok má tento svátek v naší společnosti čím dál tím větší ohlas. Vyhlášen byl proto, abychom se alespoň jeden den v roce zastavili a zamysleli nad tím, co všechno pro nás zvířata znamenají.

Je dokázáno, že nám domácí zvířata pomáhají při nejrůznějších nemocech a mají pro nás příznivý terapeutický účinek. Učí nás odpovědnosti, lásce, pomáhají zvyšovat naši fyzickou i psychickou odolnost... Psi pomáhají při záchránách lidských životů, jsou nezbytnou oporou pro slepé lidi, asistují člověku.

Kontakt se zvířaty má léčebné a uklidňující účinky. Mnohdy si ani neuvědomujeme, co všechno díky domácím zvířatům získáme. Naproti tomu některá zvířata by si jistě zaslouhala lepší podmínky. Některé druhy vymírají a ohrožená jsou i některá plemena, nebo rasy...

Poprvé svátek vyhlásili ve Florencii v roce 1931 k uctění památky patrona všech zvířat - Sv. Františka z Assisi, který proslul láskou k veškerému stvoření, tedy i ke zvířatům, a zemřel právě 4. října.

## ZPRÁVY ZE SPORTU

TJ Sokol Blovic - odbor sokolské všestrannosti zahájil cvičení v nově zrekonstruované tělocvičně základní školy. Uvádíme zde přehled cvičebních hodin našeho odboru:

RODIČE S DĚTMI	STŘEDA	16.30-17.30
ŽÁKYNĚ	PONDĚLÍ	18.00-19.00
ŽÁCI	ÚTERÝ	18.00-19.00
	ČTVRTEK	18.00-19.00
ŽENY	ČTVRTEK	19.00-20.00
ŽENY AEROBIC	PONDĚLÍ	19.00-20.00 v družině školy

Zveme všechny zájemce o cvičení, rádi vás uvítáme!

*Výbor sokol. všestrannosti.*

Gymnázium Blovice si Vás dovoluje pozvat  
ve středu 4. listopadu 2009 na

## ORBIS LINGUARUM ANEB EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ

### Program:

8:15	jazyková učebna	<b>MUŽ PŘES PALUBU</b> Literárně-cestopisný pořad; zážitky nefalšovaného námořníka
8:15	učebna fyziky	<b>KŘÍŽEM KRÁŽEM ASIÍ</b> Cestopisný pořad; odvážná cestovatelka Tereza Hlobilová představí ve fotografiích svou loňskou výpravu do exotické Asie
8:30	učebna sekundy	<b>HRÁTKY S ANGLIČTINOU</b>
8:30	učebna tercie	<b>MAJÍ SMYSLY SMYSL?</b>
10:35		Jak využíváme smysly při vnímání okolního světa?
8:30	učebna kvinty	<b>HRÁTKY S ČEŠTINOU</b>
8:30	učebna IVT	<b>STUDIUM V ZAHRANIČÍ</b> Prezentace možností studia v německy mluvících zemích
8:30	učebna biologie	<b>KOMUNIKACE ZVÍŘAT</b>
9:35		Jak se domlouvají němé tváře (přednáška biologů nejen pro biology)
9:35	jazyková učebna	<b>WEIDEN – ŽIVOT V NĚMECKU</b> Zkušenosti, zážitky a postřehy žákyně gymnázia ze studijního pobytu
9:35	učebna 1. ročníku	<b>ISLAND – ZNÁMÝ I NEZNÁMÝ</b>
12:15		Odvážný cestovatel Jan Sedlák představí ve fotografiích svou letošní výpravu na Island
9:35	učebna HV	<b>MLUVÍME STEJNOU ANGLIČTINOU?</b>
10:35		Originální překlady a překlepy aneb Co vymyslí překladatel
9:35	učebna tercie	<b>HRÁTKY S NĚMČINOU</b>
9:35	učebna fyziky	<b>SKOTSKO – ZEMĚ VŘESOVIŠŤ, HRADŮ A... STUDENTŮ</b> Prezentace studijních pobytů ve Skotsku
10:35	učebna fyziky	<b>ŠVÉDSKO</b> Rodilý Švéd představí život v jedné ze severských zemí (anglicky)
10:35	učebna sekundy	<b>HRÁTKY S RUŠTINOU</b>
10:35	učebna 3. ročníku	<b>CIZINCI MEZI NÁMI</b> Beseda s pracovníky Poradny pro cizince a uprchlíky Diecézní charity Plzeň
10:35	učebna kvinty	<b>ESPERANTO</b> Rychlokurz esperanta pro zvědavce
11:25	jazyková učebna	<b>EVROPA BEZ ZÁVOR</b> Přednášku o Evropské unii připravily pracovnice Eurocentra Plzeň
11:25	učebna IVT	<b>ELEKTRONICKÁ KOMUNIKACE</b>
12:15		Jak elektronicky komunikujeme v 3. tisíciletí
11:25	učebna fyziky	<b>DOMLUVA BEZE SLOV</b> Rychlokurz znakové řeči s odborníky z Unie neslyšících
12:15	učebna sekundy	<b>BERLÍN A BRUSEL</b> Prezentace z cest studentů gymnázia
8:00–12:30	učebna 4. ročníku	<b>HUDBA KONTINENTŮ</b> O přestávkách možnost posezení ve studentské kavárně „U NÁMOŘNÍKA“, kde je připraven zajímavý hudební program



### INFORMACE ČESKÉHO SVAZU ŽEN

Všechny ženy zveme na přednášku Lenky Šimečkové s názvem *Aby nás záda nebolela*, kterou pro velký zájem opakujeme. Můžete se těšit na povídání, rovnání a protahování svalů, vyzkoušení si cviků na správné držení těla a spoustu dalších informací k nejrůznějším neduhům, které nás trápí.

Další lekce se koná tentokrát v tělocvičně ZŠ ve čtvrtek 5. listopadu od 19 hodin. Zveme všechny zájemkyně o posilování a zpevnění těla. Vezměte si sebou pohodlný oděv a dobrou náladu.

*Drahomíra Seidlová*

### BURZA OBLEČENÍ VE ŠKOLE

Ve dnech 13. 11. 2009 a 14. 11. 2009 proběhne v Základní škole Blovice burza dětského oblečení.

Bude se vybírat jen zimní oblečení a lyžařská výstroj, a to v pátek 13. 11. od 17.00 hodin.

Prodej bude probíhat v sobotu 14. 11. od 9.00 do 11.00 hodin.

Vše organizuje Unie rodičů při ZŠ Blovice

### SPOJKY A ORGANIZACE

#### ZAHRÁDKÁŘI INFORMUJÍ

V sobotu 21. listopadu 2009 ve 14.00 hodin se v Panském domě uskuteční členská schůze Českého zahrádkářského svazu Blovice s přednáškou na aktuální téma.

*Srděčně zve výbor ČZS Blovice*

#### VYDÁVÁNÍ POVOLENEK

MO ČRS v Blovicích upozorňuje své členy, že vydávání povolenek pro rok 2010 se koná v sobotu 9. 1. 2010 v místní rybnárně.

#### ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ

Český svaz chovatelů, základní organizace Blovice, Tyršova 809, vás zve na místní výstavu králíků, holubů a drůbeže s expozicí exotů, která se koná v chovatelském areálu 7. a 8. listopadu 2009. Výstava bude otevřena v sobotu od 8 do 16 hodin, v neděli od 8 do 15 hodin.

Bohatá tombola a občerstvení je zajištěno. Možnost nákupu chovných zvířat.

Věříme, že tato výstava Vám, kteří ji shlédnete, určitě přiblíží nejen dobré výsledky chovatelské práce, ale i význam chovatelství pro nastávající generaci.

Uvítáme mezi sebou každého zájemce o chov čistokrevných zvířat, hlavně z řad mladých.



*Chovatelé Blovice*

*Těšíme se na setkání s Vámi.*

Seriól

## POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY NA JIŽNÍM PLZEŇSKU



npor. Bc. Igor Špelina

### 3. díl: Rozhovor s vedoucím obvodního oddělení policie Blovice

Pro třetí díl seriálu jsme požádali vedoucího obvodního oddělení komisaře npor. Bc. Igora Špeliny o krátký rozhovor, který byl tvořen vámi zaslányými otázkami. Musíme dodat, že skoro každá odpověď na otázku byla přerušena telefonátem, nebo klepáním na dveře kanceláře. Být vedoucím oddělení není skutečně jednoduché.

#### 1. Proč jste šel k Policii ČR?

K policii jsem šel z několika důvodů. Jednak jsem nechtěl dělat stereotypní práci, což u policie určitě není možné, neboť každý případ je jiný, a podle toho se také k němu musí přistupovat. Dále mě vždy bavilo být v kontaktu s lidmi a v neposlední řadě to byly jistoty stálého zaměstnání ve státní správě.

#### 2. Policie České republiky prochází velkými změnami. Jak tyto změny vnímáte Vy?

Některé změny, které jsou v současné době v běhu, hodnotím jako pozitivní, určitě se zlepšilo vybavení potřebné pro práci policie, konkrétně obměna vozového parku a zastaralé výpočetní techniky. Na druhou stranu musím říci, že ne vše se prozatím povedlo, mám tím na mysli zejména debyrokratizaci, která je jedním z pilířů reformy policie. Kde jsou ty smělé plány, že budou policisté více v ulicích a nebudou muset sedět u psacích stolů nad stohy papírů. Zatím tomu tak bohužel není a policisté musí trávit hodiny u počítačů a vyplňovat nespočet tiskopisů. Vždyť jak zjistím nějaké informace? Když budu sedět za stolem v kanceláři? Pevně věřím, že se situace ohledně „papírování“ v brzké době změní ku prospěchu všech.

#### 3. Obvodní oddělení policie, kde jste vedoucím, působí na poměrně rozsáhlém území. Mohl byste ho pro naše čtenáře, kteří nečetli předchozí díl, v krátkosti charakterizovat?

Policisté obvodního oddělení Blovice zabezpečují pořádek na území celkem 52 obcí nebo jejich částí a to Blovice, Bohušov, Hradiště, Hradištský Újezd, Komorno, Stará Huť, Štítov, Vlčice, Borovno, Drahek, Hradištská Lhotka, Chlum, Chocenice, Chocenická Lhotka, Kotousov, Zhůř, Jarov, Letiny, Bzí, Chocenický Újezd, Kbelnice, Svárkov, Louňová, Měcholupy, Mišov, Nezvěstice, Olešná, Nové Mitrovce, Mítov, Nechanice, Planiny, Seč, Spálené Poříčí, Čičov, Hořice, Hořehledy, Karlov, Lipnice, Lučistě, Struhaře, Těnovice, Vlkov, Záluží, Strážovice, Únětice, Vlčejn, Zdemyslice, Chlumánky, Ždírec, Mytí, Smederov, Žďár. Rozloha území našeho obvodního oddělení je kolem 245 km<sup>2</sup> a žije zde zhruba

12.000 obyvatel. Z těchto čísel je patrné, že se jedná o velké území, kdy na zajištění veřejného pořádku, bezpečnosti osob a ochrany majetku v tomto teritoriu se podílí celkem 12 policistů zdejšího obvodního oddělení. Při zabezpečení našich úkolů spolupracujeme s dalšími součástmi Policie ČR a to s kriminalisty, dopravními policisty a příslušníky služební kynologie. V rámci naší činnosti se podílíme na zajištění veřejného pořádku při různých společenských akcích, jako byl např. dětský den ve Spáleném Poříčí, sportovní odpoledne na sportovním hřišti u základní školy Blovice a v neposlední řadě každé léto pořádaný rockový hudební festival v obci Spálené Poříčí, který navštěvuje každoročně několik tisíc fanoušků rockové hudby.

#### 4. Další otázka, na kterou se občané ptají, je místní kriminalita. Můžete nám přibližně říci, kolik kriminálních případů jste v tomto roce již zaznamenali? O jakou trestnou činnost se nejčastěji jednalo?

Od 1. 1. 2009 do 30. 9. 2009 evidujeme celkem 123 případů trestných činů. Největší nápad trestné činnosti se týká majetkové trestné činnosti, konkrétně krádeže vloupáním do různých objektů, zejména pak do motorových vozidel a prodejen s potravinami. Dalším zásadním celospolečenským problémem, který na zdejší součásti řešíme, je problematika jízdy s vozidlem pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky, kdy se řidiči dopouštějí v případech stanovených trestním zákonem trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. Dále je to jízda s vozidly v době, kdy řidič má vysloven zákaz řízení všech motorových vozidel.

#### 5. U kolika z těchto případů se podařilo odhalit pachatele?

Celkem se nám ve spolupráci s dalšími součástmi policie (dopravní inspektorát, služba kriminální policie a vyšetřování) podařilo v uvedeném období odhalit celkem 67 pachatelů zmíněných trestných činů.

#### 6. Řekněte nám o největším úspěchu při řešení kriminálního případu na Vaší součásti Policie ČR v poslední době?

Ve spolupráci s příslušníky služby kriminální policie a vyšetřování a policejním psododem se nám podařilo v řádu několika hodin od oznámení odhalit pachatele, který se v měsíci září 2009 vloupal do rekreační chaty v obci Štítov, odkud odcizil různé potraviny, nádobí, radiomagnetofon a motorovou pilu. Většinu odcizených věcí se nám podařilo zajistit a následně předat zpět majiteli, což se

v mnoha případech nedaří, jelikož pachatelé těchto skutků věci obratem prodají a peníze utratí.

#### 7. Policie ČR řeší i přestupky. Jakých přestupků se občané nejčastěji dopouštějí?

Nejčastěji řešíme přestupky proti občanskému soužití, kdy se ve většině případů jedná o drobná fyzická a slovní napadení. Nezřídka řešíme i přestupky proti majetku, konkrétně drobné krádeže.

#### 8. Máte na starosti také bezpečnost v dopravě?

Mezi jednu z činností Policie ČR je i dohled nad BESIPem (bezpečnost v silničním provozu), kterému se rovněž věnujeme v rámci obchůzkové služby a dále při různých dopravních akcích. Největším problémem jsou v souvislosti s BESIPem řidiči, kteří požívají alkoholické nápoje a následně usedají za volant a dále jízda s vozidly ve špatném technickém stavu. Od 1. 1. 2009 do 30. 9. 2009 jsme vyřešili v blokovém řízení celkem 61 přestupků. Při dohledu na BESIP se podílejí i příslušníci dopravního inspektorátu územního odboru vnější služby Plzeň-jih a rovněž i odboru dopravní služby Krajského ředitelství policie Západočeského kraje.

#### 9. Jaká je spolupráce s místní samosprávou, popřípadě s městskou policií?

Při jednání s místní samosprávou, ať už se jedná o starosty jednotlivých obcí, Městskou policií Blovice, či s dalšími pracovníky těchto institucí, si předáváme navzájem poznatky, k místům, na které je třeba se zaměřit. Do těchto míst pak plánujeme svoji obchůzkovou činnost. Samozřejmě, že je třeba neustále pracovat na zlepšení této spolupráce, kdy krokem k tomuto cíli bude i připravovaná koordináční dohoda mezi Policií ČR a Městským úřadem Blovice, ve které budou stanoveny jednotlivé úkoly, pro Policii ČR a pro místní samosprávu, potažmo pro Městskou policii Blovice. Rád bych se zde zmínil o příkladné spolupráci strážníků městské policie s našimi policisty a to při napadení hlídky OOP Blovice koncem ledna letošního roku, kdy tento případ byl rovněž publikován ve starších číslech Blovických novin.

#### 10. Policie ČR tu je především pro občany. Jací jsou z vašeho pohledu občané v našem městě. Spolupracují s Vámi? Mají nějakou možnost ovlivnit bezpečnostní situaci kolem sebe?

Možností, jak mohou občané ovlivnit situaci kolem sebe, je několik. Jako konkrétní případ mohu uvést případy vloupání do vozidel, kdy pachatel využije ve většině námi evidovaných případech situace, kdy občan zaparkuje svoje vozidlo, ve kterém nechá na sedadle svoji tašku, ať již s nákupem, doklady, peněženkou apod. a vzdálí se od vozidla jen na pár minut a po návratu k vozidlu zjistí, že mají rozbité okno u vozidla a zmíněná taška je pryč a občan se následně diví, jak je to možné, že byl od vozidla jen chvilku, třeba jen 2-3 minuty. Pachatel v tomto případě stačí několik málo vteřin na rozbití okna, následně oknem vytáhne tašku a během chvilky mizí z místa. Nedávejme proto pachatelům šanci, aby nám něco ukradli, zbytečně si tímto komplikujeme život, kdy musíme běhat po různých úřadech a žádat o nové doklady, které nám byly odcizeny. Čtenáři určitě sami dobře vědí, že běhat po úřadech, je otázka třeba i celého dne a to kvůli třem zbytečným minutám, které jsme poskytli pachateli naší neopatrností.

Dalším problémem, se kterým se setkáváme, je jednání oznamovatelů-poškozených nějakého skutku, kteří před oznámením

celé věci např. projdou vykradenou chatu a začínají zjišťovat, co se jim vlastně ztratilo, čímž tímto jednáním může dojít ke znehodnocení stop po pachateli, které nám potom chybí k usvědčení pachatele. Chtěl bych tímto vyzvat všechny čtenáře, aby v případě, že se dostanou do nějaké této situace, tak aby se zdrželi jakéhokoliv jednání a věc neprodleně oznámili na policii.

### 11. Na závěr nám řekněte něco o sobě, o svých zálibách?

Je mi 33 let, ženatý, dvě dcery. V roce 1994 jsem vystudoval Střední průmyslovou školu strojnickou v Plzni a po následné základní vojenské službě jsem v roce 1995 nastoupil k Policii České republiky, kdy jsem po absolvování základní odborné přípravy začal pracovat na obvodním oddělení ve Starém Plzenci. Tam jsem do listopadu roku 2004 pracoval jako řadový policista a následně jako zástupce vedoucího obvodního oddělení. Od roku 2000 jsem byl zároveň členem pořádkové jednotky při okresním ředitelství Policie ČR Plzeň-jih, kdy jsem se mimo jiné zúčastnil v roce 2000 opatření při konání Mezinárodního měnové-

ho fondu v Praze. Odtud jsem si odnesl veliký zážitek, neboť naše jednotka byla nasazena přímo v Lumírově ulici, kde došlo k největším střetům s demonstranty. Při zaměstnání jsem v roce 2005 začal studovat na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně v bakalářském studijním programu, kdy jsem v roce 2008 studium úspěšně ukončil. Od února roku 2009 jsem nastoupil na pozici vedoucího obvodního oddělení Blovic. Svůj volný čas se snažím věnovat rodině a dále cykloturistice.

Děkujeme za vstřícný rozhovor a přejeme mnoho úspěchů nejen při boji proti kriminalitě.

V následujících dvou dílech se můžete těšit na představení dopravního inspektorátu, fotografií výbavy, nejčastějších přestupků jihoplzeňských řidičů a nejnebezpečnější místa ve vašem regionu. Pokud vás něco zajímá právě z oboru dopravní policie, můžete své dotazy psát na email [pispj@mvcz.cz](mailto:pispj@mvcz.cz), nebo volat na mobilní telefon 724 182 358. Využít můžete i SMS zprávy.

*komisař por. Bc. Libor Pilar  
preventivně informační skupina PJ*

## ZPRÁVY TJ INTER BLOVICE

Hokejistům TJ INTER BLOVICE, kteří hrají Krajskou soutěž mužů druhé třídy, začala nová sezona, kde postupně odehrají 26 utkání. Tato utkání budou odehrána na nově postaveném zimním stadionu v Plzni na Košutce. V současné době máme odehráno pět zápasů, ve kterých jsme dvakrát vyhráli, jednou remizovali, dvakrát prohráli a v tabulce jsme na pěkném průběžném pátém místě.



Za INTER BLOVICE hrají již několikátou sezónu hráči - na foto zleva: Lukáš Trhlík, Pavel Vaniš, Lukáš Mencl, Martin Pohanka, Martin Řezábek, Petr Matucha, Josef Pechan, Jindřich Hodek, Vladimír Krňoul, klečící zleva: Ondřej Chod, Radek Michálek, Jaroslav Mencl, Jiří Michálek a brankář Milan Švec. Na fotce chybí Karel Šrail, Bohuslav Vrátník a Filip Janoušek.

Výsledky uplynulých zápasů	
Blovicé - Lipnice	5 : 0
Losiná - Blovicé	2 : 5
Blovicé - JAM	5 : 9
Chotěšov - Blovicé	3 : 2
Blovicé - Nýřany	6 : 6

Termíny dalších zápasů, které se odehrají v Plzni na Košutce		
31. 10. 09	16:15 hod.	Blovicé : Sedlec
7. 11. 09	16:15 hod.	Plzeň 2000 : Blovicé
14. 11. 09	16:15 hod.	Blovicé : Vejprnice
21. 11. 09	16:15 hod.	Ježovy : Blovicé

*Oddíl TJ Inter Blovicé*

## INFORMACE PRO JUBILANTY

Při životním výročí 70 let, 76 let a poté každý rok zasílá Město Blovicé občanům písemné blahopřání. Při životním výročí 75 let, 80 let, 85 let, 90 let a poté každý rok chodí zástupci města blahopřát osobně k jubilantovi domů. Jednou za měsíc uveřejňujeme jubilanty v našich novinách. Upozorňujeme všechny spolu-

občany, kterých se toto přání týká: kdo si nepřeje osobní návštěvu či nechce být zveřejněn v Blovických novinách, stačí, když zavolá na tel. č. 371 522 236 nebo 737 740 174 a oznámí své přání, které budeme samozřejmě respektovat.

*MKS Blovicé*



## RODINNÁ KRONIKA

*V říjnu se dožili...*

- 70 let Eva Kelišová
- 75 let Drahoslava Matoušková  
Marie Kokošková  
Jaroslava Flajšmanová
- 80 let Josef Šimek  
Marie Hirschlová
- 81 let Marie Maxová
- 82 let Jiřina Císařová
- 83 let František Seidl
- 84 let Ing. Jaroslav Šourek
- 85 let Miroslav Šuch
- 86 let Zdeňka Marešová  
Anna Šneberková
- 87 let Anna Houdková  
Jaroslav Rybák
- 98 let Marie Balvínová

*...Blahopřejeme!*

## BLANKA HRDINOVÁ

• výkup a likvidace kovového odpadu, odpadu kategorie O

• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení

• pneuservis, prodej pneu

*Provozovna:*

**SEČ u BLOVIC** (seník)

*Provozní doba:*

Po–Čt 8.30–12.00 hodin

13.00–16.30 hodin

Pá–So 8.30–12.00 hodin

Při větším množství  
(min. 2000 kg) možný odvoz

*Telefon:*

**371 520 349**  
**602 414 219**



### OVOCE – ZELENINA BLOVICE NÁMĚSTÍ

*Nabízí:*

- Široký sortiment ovoce a zeleniny
- Suché plody (ananas, švestky, pistácie...)
- Cukrovinky

*Naše novinka:*  
*Stáčená Moravská sudová vína:*

*Bílá: Tramín, Ryzlink vlašský, Veltlínské zelené*  
*Červená: Modrý Portugal, Rulandské modré...*



### Centrum pro zdraví

Husova 585, Blovice

!!! Nově otevřená poradna !!!

Poskytujeme:

- ✓ Poradenství v oblasti změny život. stylu
- ✓ Detoxikaci organismu
- ✓ Sestavení jídelníčku dle individuál. potřeb
- ✓ Pomoc a podporu při úpravě hmotnosti
- ✓ Individuální přístup a diskrétnost
- ✓ Proměření na speciálním přístroji
- ✓ „Analýzu ohrožení zdraví“ – ZDARMA

Bc. P. Kuchynková - Tel: 732 368 303

Firma Lukešová Dana  
**Spar MONAKO Blovice**  
vás zve do nově otevřené  
**PRODEJNY KVĚTIN**  
Prodej zahájen 18. 11. 2009 v 8.00 hodin.

**Nabízíme:**

- prodej hrnkových a řezaných květin •
- zhotovení svatebních, smutečních vazeb a vazby pro jiné příležitosti •
- výzdobu interiérů, rautů a jiných společenských akcí •
- možnost realizace zahrad •

**TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!**

### Klíč k životu – regresní terapie

**k uvolňování zablokované energie a její využití v současném životě.**

Řeší: odstranění psychosomatických obtíží, alergií, fobií, depresí, dyslexie, dysgrafie, rozvoj sebedůvěry a sebeúcty, transformaci negativních pocitů, navrácení radosti ze života a mnoho dalších.

Poradna – pomáhá řešit Váš problém - jste vedeni terapeutem

Kurzy – po absolvování souboru kurzů se sami stáváte terapeuty a můžete pomáhat ostatním

Nejbližší kurz začíná **14. listopadu 2009 v Blovicích.**

**Podrobnější informace a přihlášky na č. tel. 607 556 413.**

### PROJEKTY STAVEB

RODINNÝCH DOMKŮ,  
PROVOZOVEN, DÍLEN,  
GARÁŽÍ atd.

- novostavby -  
- rekonstrukce -  
- přístavby -

Ing. Sládek Václav  
VS - projekt

5.května 681, BLOVICE  
371522380 607936244  
vs-projekt@seznam.cz

Koupím  
zachovalou starší větší lednici.  
Tel.: 737 740 174

### Blovické noviny

Vydává Město Blovice.

Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: L. Krňoulová, V. Žitková

DTP a Tisk: Typografik centr, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň

Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 600 ks

Cena: 7 Kč